3apaHue ana 5 — 8 knacca (OTBeThl)

3apava 1. (9 6annos)

JlromsiMm M3BECTHO HEMaslo ChEAOOHBIX pacTeHHH, oTHocsamuxcss Kk pony Kamycra (Brassica).
W3 npuBeneHHOro HUXKE CNHCKa BbIOEpUTE Takue pacTeHus. Kakue mMpu3HAKK XapaKTepHBI s
CEMENCTBA, K KOTOPOMY OTHOCHUTCS 3TOT poa?

Cnucok pacTeHuit: Mpu3Haky cemeicTBa:

A. Ileper uepHbIii 1. Tun 1012 — CTPY4Y0OK MJIM CTPYYOUYEK |

2. CouBeTne — KHCTh |

B. Tomar 3. [lnox — siroza uiu KopoOovKa

I Orypen 4. B cocTaBe nIBeTKAa HMEKOTCS] THIYHHKH PAa3HOH JIHHbI

A. Kaprodens 5. 3aBsi3h BepXHsii |

E. Ilepeu kpacHbIi IIpeacTaBuTe/ 1M CEMEHCTBA IIPH HOBPEKACHIAH TKAHEH BLIACIAIOT
K. Baxnaxan eIKHe JIeTYYHe BeleCTBA ¢ XapaKTEePHbIM PE3KHM 3aIaxoM

3. l'opunua 7. IlpencraBuTeNn ceMEWCTBA HEPENKO CHHTE3UPYIOT SIIOBUTHIC
W. bproks JU1S1 4EJI0BEKA BEILIECTBA, B YACTHOCTH Pa3IMYHbIC aJIKAJIOUIbI.

K. Kouannblit canar 8. Hameuka cpoCTHONUCTHAS
[M. Kosibpatu | 9. BeH4uK craifHOIENeCTHBII

Pewenne: K cemeiictBy Kpecrousetrnbie otHocsitcs: b (Pema), 3 (Topuuna), U (bproksa),
M (Konbpabu). [log TOproBeiM Ha3BaHHEM «KOYaHHBIM caJjiaT» NPOJAAIOT JABa BU/JA PACTEHUM:
KOYaHHbIE COPTa caJlaTa-JaTykKa, Hanpumep, 'Aiicoepr’ (CiioxkHOLBeTHBIE), a Takke KanycTty
nekuHckylo (KpectouBeTHble). OdunuanbHoe Hay4yHoe Ha3BaHue «Canat» (Lactuca)
3aKpeIlJleHO TOJIbKO 3a pacTeHWeM U3 ceMeUcTBa CJI0)KHOLBETHBIX, MIO3TOMY KOYaHHBIN
caJiaT He BKJIOYEH B CIIMCOK pacTeHUHU U3 ceMercTBa KpecTonBeTHBIX.

Jna cemeiictBa KpecTouBeTHble, K KOTOpbIM OTHOcUTcA pox Kanycra (Brassica)
XapaKTepHbl ciaeayoouue npusHaku: 1. Tun minona — crpydok wim crpydouek; 2. Comnperne —
KHCTh; 4. B cocTaBe 1BeTka MMEIOTCSI THIYMHKU Pa3HOW JIMHBI (OOBIYHO YETHIPE JJIMHHBIC U JBE
KopoTkue); 5. 3aBs3p BepxHsis; 6. [IpencraButenn cemeiicTBa MpH MOBPEKICHUU TKAHEH BBIICISAIOT
€JIKHE JIETYYHE BEIIECTBA C XapaKTEPHBIM PE3KUM 3a11aXOM. DTO BBILAEISIIOTCS JIETYUUE COEAUHEHNUS CEPBI
C 3aI1aXOM I'OPYHUIIBL.

OtBeT: b (Pena), 3 (l'opuuna), U (bprokea), M (Koabpaoéu). [lpusnaku: 1, 2, 4, 5, 6.
Kputepwii. Kaxpabiit npaBunbHbIi 0TBET: +1 6anm; oteeT K: 0 6annoB; 3a kaxablil yka3aHHbI HenpaBumbHbIi 0TBET: —0,5 6anna;

B cymme: 0 Unn nonoxuTenbHas oLEeHKa.

3anaya 2. (14 6annos) C momorisio OyKBeHHOTo miudpa
JafTe OMUCAHUE PACTECHUS, TPEACTABICHHOTO Ha PUCYHKE.
CemenctBo: A — Posonsernnie; b — 3oaTnunsie; B — 3nakuy;

[ — [Macnénossie; E — Bepeckobie.
Nucropacnonoxexue: XX — mytoBuatoe; 3 — CynpOTHBHOE;
U — ouepennoe.
Nuctba: K — coxusie; J1 — npocteie;
LUBeTku: M — o60emnonsie; H — ogHomonsre.
3aBa3b: O — HxHss; M — BepxHss.
Mnoa: P — ctpyuok; C— 600; T — opex; ¥ — MHOrocemsiHKa;
® —3epHoBka; X — kopobouka; L — koctsiaka; LW — sirona.
OxkonouBeTHUK: J — ipocToit; K0 — nBoiTHOIA;
Al —penynupoBaHHBIi
XusHeHHas popma: W — nepeso; S — ynimana; N — Tpasa;
Z — nonyKycTapHUYEK.

Pewenne: Ha pucyHke mpencTaBiIeHO pacTCHUE
Tomara, koropoe orHocutcs K llacin€énoBeiM. IIpusHaku
Jerko HaOmwojaTh Ha  pucyHke: W (ouepemnoe
nuctopacnonoxenue), K (muctes cnoxusie), M (UBETKH
oboenonbie), I1 (3aBs3p Bepxwuss), L (mmom — sroma),
IO (oxonouBeTHUK NBOITHON), N (TpaBa).

Otgert: /I (ITacaénosnie), U, K, M, I1, 111, FO, N.




3apava 3. (5 6annos)
yKa)I(I/ITe, JJI KaXJoro Inioga, M3  3aBA3M  KaKOoro THIIa (BCpXHCfI HNIJIN HI/I)KH@fI)
oH copmupoascs. OTBeT paite B Buje mudpa: B — BepxHsist 3aBs3b; H — HYUOKHSSA 3aBA3b.

YawenuncTtumk Yawennctumk

3aBsa3b

2 — AnenbcuH

3aBA3b

1 - MaHrocTuH YawenucTuk

5 - Kabauok
3aBsasb
3aBsa3b

YawenmcTtuk

Py6eLl,
OT YyacTen uBeTka

Pewenune: Ha Bcex pucynkax, kpome 5 (Kabadok) mpu 1utogax BHIHBI OCTaTKHM YalICUKH, IO
MOJIOKEHUIO KOTOPOM MOYKHO CYJIUTh O THIE 3aBsi3u. Y MaHroctuHa (1), anenbcuHa (2) u Xypmsl (4)
YaIIeTUCTHKH HAXOIATCS Y OCHOBAHUS 3aBsI3H (IIPUKPETICHBI B paifoHe TUI00HOKKH). COOTBETCTEHHO,
9TO BEPXHSIS 3aBs3b (IIECTHKY PUKPETUICHBI BBIIIE, YeM JIPyTHe YacTH 1BeTka). Ha pucynke 3 (heiixoa)
YaIIeIUCTHKY TPUKPEIUICHBI Ha BEPXYIIKE TJI0/Ia, COOTBETCTBEHHO, YaCTH I[BETKA MPUKPEILISINCH K
BEPXYIIIKE TIECTHKA, a 3aBsi3b, COOTBETCEHHO, HIKHsIsI. Kabauok (5) — IUPOKO M3BECTHOE PACTCHUE M3
cemeiicTBa TeikBeHHBIX. /1111 THIKBEHHBIX XapaKTepHA HUKHSISI 3aBs3b. [[pH 11710/1€ 4aCTH OKOJIOIBETHHKA
HE COXPaHSIOTCS, HO €CTh pyOell (MECTO UX MPUKPEIIIICHUS MTPU [IBETCHHUN).

OmBet:1-B;2-B;3-H;4-B;5—H.

3anava 4. (10 6annos)
C noMoIisr0 OyKBEHHOT'0 KOJIa JIAlTe OMTUCAHKE JKHBOTHOT'O,
MPECTABICHHOTO Ha PHCYHKE.
Otpap: A — Iepenonuarokpelibie; b — Yenryekpoiibie;
B — Pyucitnuku; I — Ctpekossr; [l — [Tonéuku;
E — Ceruatokpbuisie; X — JIByKpbLIbIC.
PotoBon annapar: 3 — penyuuposan; U — rpeymmuii;
K — muoxymmwmit; J1 — cocynui;
Yeuku: M — kopoTkue, IBYXUJICHUKOBbIC, C KOHIICBO# 1ieTHHKON; H — Hu-
teBuaHbIC; O — KOpOTKHE, Oe3 KOHIIEBOH IeTHHKH; [ — rpebeHYaThIe.
Kpbinba: P — mepeanue KpbUibs 3HAYUTENBHO OOJbBIIE 3aIHUX,
KUJIKOBAHHWE  CETYaTOe, B TOKOE BEPTHKAJIBHO  CKJIABIBAIOTCS
Hax Opromkom; C — o0e mapbl oAMHAKOBBIC; T — OfHA Mapa KpPbLILEB,
Y — KpbUIbs pelyIIUPOBAHBI.
Bprowko: ® — ¢ Tpemst TMHHBIMU YWICHUCTHIMU HUTAMU (LIEpPKaMK);
X — ¢ xopoTkumu 1iepkamu; L| — koHelr Oproiiika 3aKaHUYNBACTCS AHIEKIIATOM.

OtBert: /I (IToxéukmn), 3 (Penyuuponan), H (HureBuansie), P (Ilepennue Kpblibs 0ojblie
3aJJHUX, B TOKOe CKJIAJBIBAKTCS BEPTHKAJbHO HaJ OPIOIIKOM, KUJIKOBAaHHE CETYATOE);
@ (c TpeMsi LIMHHBIMHU YJIEHUCTBMH HUTSIMH — HIEPKAMH).



3apaya 5. (15 ©OannoB) Ha pucynkax
M300pakKeHBI TOJTHBIE CKEJICTHI MIICKOTTU TAFOIIIHX
(Bum  cOoky). ComocraBpTe  OyKBEHHBIM
0003HAUEHHUSIM CKeJIETOB B Tabmuie Iudpsl,
0003HavaIMKUe TPUHAIICKHOCTh 00JIaIaTess
CKeJleTa K TOMY WIA HWHOMY  OTPAIY
MiekonuTammux. OTBET AaiiTe B BUjae mudpa.

OTpﬂAbl MIeKONnUTarLWmXx:

1 — HenonHo3y6kle

2 — [MapHOKOMbITHbIE

3 — [pbI3yHbI
4 — XuuwHble
5 — Pykokpbinble
6 — Mpumarsl

7 — OpgHonpoxogHble

8 — HacekomosiaHble

9 — JlacToHorume

10 — KutoobpasHble

11 — Xo00THbIe

12 — JamaHsbl

13 — HenapHokonbITHbIE
14 — 3ariueobpasHble

OtBerT:

A -8 (HacekoMosigHbIe€);

b — 7 (OnHonpoxoaHbie);

B - 6 (Ilpumartsbi);

I' — 1 (HemosiHo3yObI€);

J — 13 (HemapHOKONBITHBIE).

Ckener A b B r i |
OTpsa 8 7 6 1 13

3apava 6. (3 6anna)
Kakoe u3 MCPCUUCIICHHBIX I/IH(beKHI/IOHHBIX

3a00JIeBaHUN MOTYT IEPEHOCUTH KOMaphl?

3aboneBaHus:
1. DHuedanut
2. Xonepa
3. Tenarut A
(6one3nn borkuna)
4, I'punm
5. Masnsipust
6. Connast 60se3Hb
1. udrepus
OTtBeT maiiTe B Buze mudpa.

Pewwenue: Komapsl — OCHOBHBIE X03si€Ba ISl MASIPUHHOTO TUTA3MOMHS =
(B uX opraHu3Me IPOXOJIUT MOJIOBasi CTAIWs KU3HEHHOro LHKJA). Takum
00p30M, KOMaphl SIBISIOTCS ClEeNU(UIECKUMU MEPEHOCUUKAMU MaJipuu
(mmdp 5). B pacnpocTpaHeHnH oCTaIbHBIX 00JI€3HEN KOMaphl HE UMEIOT CYIIIECTBEHHOI'O 3HAUEHU L.
Xonepa u rematut A — 3TO «0OOJIE3HU TPSA3HBIX PYK», BO3OYJUTENU KOTOPBIX MOMNAJalT
B OpraHu3M C eIoi UM BoJIoH (+oTdyactu qudrepus u rpumnm). ['punn u gudTepus pacnpocTpaHs-
I0TCS BO3AYIITHO-KAIIBHBIM CIIOCOOOM (IpY YMXAHUU M KalllJle OT YesioBeKa K 4YesIoBeKy). JHueda-
JIUT TIEPEHOCUTCS TP YKycax KJellel, a COHHast 00JIe3Hb — IIPU yKycaX MyXH Le-11e.

Otsert: ludp 5 (Maasipus).

Kputepwii. Ykasana Tonbko manspus: 3 6anna; Kpome Mansipu ykasabl 1-2 gpyrux 3abonesanus: 2 6anna;

Kpome Manspum ykasaHo 3 1 6onee apyrux 3abonesaHuii, unv mansapus He ykasaHa: 0 6anos.




3apaya 7. (10 6annoB) Ha pucyHkax u300paskeHbI MATh Pa3IUYHBIX MPEACTABUTEICH BBICIINX
pactenuil. Haitnure «ininee» pactenue B raHHOM psay. [ IpusTomykakute«iuiiHee» (O TIHYatoeecs
OT MPOYUX B PsAZly) paCT€HUE OTICIBHO M0 KaXXIOMY U3 MPEIJIOKEHHBIX KPUTEPHEB.

A. Kinén A b. Barar A

Kputepuu:

1. Tun nutanus (aBToTpod/reToporpod)

2. CucteMaTHYEeCKOE MOJIOKEHHE (CEMEHHBIE/TTAMIOPOTHUKU/TIIAY HbI/MOX000Pa3HbIE)
3. Kusnennas hpopma (TpaBIHUCTOC/IPEBECHOE)

4. Pervon npouspactanus (YyMEpeHHBIH/TPOMUYESCKHIA)

5. Ctpoenue nucTa (IIpOCTOMH/CIOKHBIN)

B. [Tnayn A

I Kneeep A

[. ITeTpoB kpecTA

OTBeT maifTe Mo CIeNyIONEeN CXeMe:
E (Omena) — numnasis o kputeputo 7 (CtpoeHue KopHs). BMecTo KOpHs pa3BUBaET rayCTOPHUIO.

OrBer:
Kpurepnii 1 2 3 4 5
Jluirnee pactenue i | B A b r
KomMmenrtapuii | [lerpoB kpect [lnayn — Knén - barar — v
— Hapa3uTH- | eAMHCTBEHHOE | IPEBECHOE | MPOUCXOAUT U3 KJIeBepa
YECKOe CIIOPOBOE pactenne | FOxHoM AmMepukH, | CIOXKHBII
pacTeHue B 3TOM sy OCTaJIbHbIE JUCT.
(retepotpod) — pacTeHust
YMEpPEHHON
EBpornsl.

3apaya 8. (4 6anna) Bce 3TH KUBOTHBIE BXOAST B COCTaB OJHOTO M TOTO K€ COOOIIECTBa, 3a
nckiroueHueM ogHoro. Kakoe 1o xxuBoTHOE? OTBET naiite B Bujie mudpa. CBoE MHEHHE 0OBICHUTE.

PeweHune: Ha puc
n Mopckoit anredn (). 13 Bcex 3TUX OpraHU3MOB TOJIBKO OpHypa BEIET MPUIOHHBIN 00pa3 )KU3HH, e€
MO>KHO OTHECTH K OEHTOCHBIM Opranu3Mam (coo01ecTBo denmoc). OctaabHble KUBYT B TOILE BOJBI
1 MOT'YT aKTHBHO TepEMEIaThCsl, UX HEIb3s OTHECTU K OEHTOCHBIM OPraHU3MaM.
Otet: llIugp B (Opuypa).
Kputepuit. YkasaH Tonbko widp: 2 6anna; gaHo npasunbHoe obbsicHeHue Bbibopa: 2 banna.

yHKax n300pakeHbl Memysbl (A), romoBonoruii momumock (B), oduypa (B)




3apaya 9. (30 6annos)

YV Bnagumupa BuktopoBuua B boTaHn4eckom caay co3pen
kabayok amuHOM 50 cM m mmameTpom 15 cm. M3BecTHO, 4TO
BoJa coctasiisieT okoio 90% oT Macchel kabauka, a 10% — 310
cyxue BemiectBa. Cpeau cyxux BemecTB 60% mnpuxonurcs
HAa  pa3HOOOpa3Hble  YIJIEBOABL:  HEJUIIONO3Y,  Kpaxmall,
pacTBOpUMEIE caxapa.

A. Paccumraiite Mmaccy kabauka, cuyuTas ero Qopmy
[UTHHIPHIECKOM, a MJIOTHOCTh IpuMepHO paBHO# 1000 Kr/m>.

B. PaccumnTaiiTe, CKOIBKO BCETO YIJICBOIOB COIEPIKHUT ITOT
Ka0auoK.

B. /1ns1 Toro, uToOBI B iporiecce poTocuHTE3a 00pa30BaIoch
3 T yrieBoJoB, KabadyoK HCIapseT yepe3 ycThuia okono 500 mu
BOJIbI. CKOJTBKO BOJIbI HCHIAPUIIOCH MTPH 00pa30BaHUU YTIEBOAOB
mwIoma?

I. Ilpu oOpa3oBanum npumepHO 160 T yIJICBOJAOB pacTCHHE BBIACIISCT OKOJIO 135 auTpoB
kucnopoaa. CKoJIbKO KUCIOPOAA BBIACTUIIOCH, YTOOBI 00ECeunTh 10/ Kabauka yriaeBogamMu?

Jus cnpaBku: V = hzR?, rie h — BbICOTa HUIUHApPA, R — ero paguyc, yucio 7 ~ 3.14

LMIUHpA

PewieHue.

A. lns onipenenenus 00bEMa kabavuka BOCIIOIB3yeMCsl (hOPMYIIOi:
s — PR = 3,14 0,5 M x [0,15/2 M = 3,14 x 0,5 m * [0,075 Mm]* =

=3,14 x 0,5 m x 0,005626 m? = 3,14 x 0,0028125 m* = 0,00883125 m*
Jlist onpesieneHns Macchl HY)KHO 00BEM YMHOXKHUTH Ha TUIOTHOCTB:

m__ - =0,00883125 M’ x 1000 kr/m’ = 8,83125 kr
B. MuI 3HaeM, uTo cyxue BemecTBa cocTaBisioT 10% oT o0meit Macckl, T.e.
m = [8,83125 kr x 10%] / 100% = 0,883125 kr

CYX.B-B

N3 nux 60% mpuxonutcs Ha yraeBoabl. Takum oOpa3oM, HailIEM Maccy yTIeBOJIOB:
=10,883125 xr x 60%] / 100% = 0,529875 kr (nau 529,875 r)

yriaeBoioB
B. Y3HaeM, CKOJIBKO BOJIBI HCIIAPUIIOCH JIJIS1 TOTO, YTOOBI 00pa30BaIMCh YIIIEBO/IbI KabauKa:
=1529,875 /3 1] x 500 mn = 706,5 % 500 mn = 88312,5 mun (mnu 88,3125 m)

BOJIbI(HCTIAP.)
r. JIaJIee OLICHUM 06’BeM BBIJICJIMBLICTOCA KUCJIOPO/Jaa:
v =1[529,8751 /160 1] % 135 1 = 3,31171875 x 135 n=447,08203125 n

KHCIIOpO/a
[lpu pemieHnM 3amauuM HE CUMUTAETCS OIMIMOKOW, €CIIM MPHUBEICHBI OKPYTJIEHHBIC 3HAYCHUS
BEJIMYMH WJIN IPUBEACHBI JPYTHE EAUHUIIBI U3MEPEHUS.

OtBeTbL:

A. Macca xabauka cocrasiister 8,83125 kr = 8,8 viu 9 Kr.
B. Yraesonos comepxutcst 0,529875 xr = 0,53 unu 0,54 Kr.
B. Pacrenue ucnapuio 88,3125 i Boabl ~ 88 wm 90 1.

I Bergenunocs 447,08203125 1 kucnopoaa = 450 .

Utoro: 100 TexHn4yeckux 6annoB



3apaHue ana 9 knacca (OTBeTbl)

3apaya 1. (9 6annos)

JlromsiM U3BECTHO HEMAJIO ChEMOOHBIX PACTEHH, OTHOCSIIHUXCS K cemelicTBy [lacnenoBsie (Sola-
naceae). VI3 IpuBEJICHHOTO HUXKE CITHCKA BEIOEpUTE Takue pacTeHus. Kakue nmpu3HaKku XapaKTepHBI
IUISL TOTO ceMelicTBa’?

Cnuncok pacTeHui: Mpu3Haku cemencTBa:
A. TTepert yepHbIii 1. Tum mioaa — CTPYYOK UIIU CTPYUYOUEK
B. Pena 2. CouBeTne — KUCTh
[ 3. Mo — sirona wam KopoGouka |
I. Orypen 4. B cocTaBe 11BeTKa UMEIOTCS] TBIYMHKHU Pa3HON JUTHHBI
_E. Kaprodean | |_5 3aBsi3b BepXHsAS |
E. Ilepen kpacHwblii | 6. [IpencraBuTenn cCeMeHCTBA IIPH MTOBPEIKICHU U TKAHEH BBIICSIOT
XK. bakaaxan | €IKHE JIETYYHe BEIIECTBA C XapaKTEPHBIM PE3KHUM 3allaxoM
3. l'opuwnia 7. IlpeacTaBuTe/ M ceMeiiCTBA HEPEKO CHHTE3UPYIOT sITOBUTHIE
WU. Bprokea JJIS1 4eJI0BEeKA BelleCcTBA, B YACTHOCTH Pa3JIMYHbIe aJIKAJION/IbI.
K. Kouannsrii camat Hameqka CPOCTHOJIMCTHASA
M. Konbpabu 9. Benuuk cnaiiHoJienecTHbI

PeweHue: K cemeiicty ITacnénosbie otHocsTcs: B (Tomar), /1 (Kaptodens), E (ITeper kpacHbrii),
K (baknaxan). [[1s1 cemeiicTBallaciéHOBBIe XapaKTepHbI clieAyolre npusHaku: 3. [1inog—sroma
niu kopoOouka; 5. 3aBs3b BepxHss; 1. [IpeacTaBuTelin ceMeicTBa HEPEIKO CHHTE3UPYIOT SIJIOBUTHIC
JUIs YeJIoOBeKa BEIIeCTBa, B YACTHOCTH pPAa3jUYHbIC aikajdouibl. 8. Yalreyka CpOCTHOIHMCTHAS.
9. Benuuk crnaiiHonenecTHbIA. YTo KacaeTcst COLBETHUS, TO OHO YaCTO BHEIIHE BBINISIUT KaK KUCTh.
Onnako npu oO6pazoBanuu couBeTrs y [1acn€HOBBIX KaXKJblii HOBBIM IIBETOK BO3HUKAET B Ia3yXe
MPUIIBETHUYKA TPEIBIIYIIETO. Takoe COIBeTHE Ha3bIBAIOT MOHOXa3UeM (TUI IAMO3HBIX COIBETHH).
Otset: B (Tomart), /| (Kaprodean), E (Ilepen kpacusrii), 7K (baxaasxkan). [Ipusnaku: 3,5, 7, 8, 9.
Kputepwii. Kaxabiit npaBunbHbIN 0TBET: +1 6ann; wudp 2: 0 6annos; 3a kaxablil ykasaHHbIN HenpaBUAbHbIN 0TBET: -0,5 6anna;
B cymme: 0 Uiy NonoXuTENbHas oLeHka.

3apaya 2. (16 6annoB) C momoIbpi0 OyKBEHHOTO
mudpa JaiTe onMcaHue pacTeHUs, IPEACTABICHHOTO
Ha PHUCYHKE.

CemenctBo: A — Jluneiinsie; b — TeIKBEHHBIE;

B — [Nacnenossie; [l — Kpanususie; E— KpecromnseTHbie.
Nucropacnonoxexue: X — cynpoTuBHOE; 3 — 0uepeIHOE,
U — myToBuaToe.

NMuetba: K — npocteie; J1 — cnoxHbie;

LUetkn: M — o6oemoisie; H — ogHoMmosre.

3aBa3b: O — HwkHss; 1 — BepxHssL

Mnoa: P — muoroopeiek; C — koctsinka; T — s510710K0;
Y — sirona; ® — 3eproBka; X — kopobouka; L — crpyuok;
Y — recnepuanii; W — xpputaTka.

OkonougeTHuk: 3 — mpocroii; KO — nBoitnoit; A —
peayuMpOBaHHbBIN

XusHeHHas dopma: W — nepeBo; S — nmuana; N — tpasa;
Z — nonyKyCTapHUYEK.

Pewenne: Ha pucyHke MNpencTaBiICHO pacTCHHE
orypua, Kotopoe oTHocuTcs K ToikBeHHbIM (B).
IIpu3Haku gerko HabMOAAaTh Ha pUCYHKeE: 3 (ouepeiHoe
nucTtopacnonoxenue), K (muctos mpocteie), H (iBeTkn
onHormoneie), O (3aBsi3b HUXKHSISA), Y* (MII01 — ATona),
IO (oxonouBeTHUK ABOIHOI), N (TpaBa).

*MpumeyvaHue: HOr4a cpeam Arof BblAeNaoT Nnoab
C OPEBECHEBLLIMM 3K30KaprnoM — ThIKBUHbI, HO TaKO
OtBet: b (TwixkBennnie), 3, K, H, O, V¥, 1O, N. TUM NSI04a B CMUCKE HEe yKasaH.



3apava 3. (5 6annos)

Vkaxure, JUIsl KaXKJI0T0 IUI0/1a, U3 3aBSA3U KaKOTro TUIA (BEpXHEH MIIM HUKHEH) OH chopMHUpoBaICs.
Ortger naiite B Bue mudpa: B — BepxHss 3aBs3b; H — HUOKHsS 3aBs3b.

3aBs3b

YalwenucTtumk
YawenncTtumk

1 - BaknaxaH

2 —paHat

3aBsa3b

g YawenncTtumk 5 Xypma

3aBsa3b

Pewenne: Ha Bcex pucynkax, kpome 4 (banan) mpu miomax BHJIHBI OCTaTKH 4Yall€UKH, IO
TIOJIOKEHUIO KOTOPOM MOXKHO CYIHUTh O THIE 3aBsi3u. Y Oaknaxana (1), semnsiauku (3) u xypmsl (5)
YaIIeTUCTUKHI HAXOIATCS y OCHOBAHHMS 3aBs3U (IPUKPEIUICHBI B pailoHe M1010H0KKH). COOTBETCTEHHO,
9TO BEPXHSIS 3aBsI3b (MECTUKH MPUKPEIICHBI BBIIIE, YeM IpyTHe YacTH I[BeTKa). Ha pucyHke 2 (rpaHar)
YaIIeTUCTUKU MPUKPEIUICHB HAa BEPXYIIKE IJI0/1a, COOTBETCTBEHHO, YaCTH [BETKA MPHUKPEILISINCH K
BEPXYIIIKE MECTUKA, a 3aBsi3b, COOTBETCEHHO, HMXkHss. banaH (5) — MIMPOKO M3BECTHOE pacTEHUE U3
cemeiicTBa bananoBbIx. [Iy1st 6aHaHa XapakTepHa HIDKHSIS 3aBsi3b. [IpH 11016 4aCcTH OKOJIOLIBETHUKA HE
COXPaHSIIOTCS, HO €CTh pyOell (MECTO UX MPUKPETIJICHUS TPU [IBETCHUH).

OtBet:1-B;2-H;3-B;4—-H;5-B.

3apava 4. (12 6annos)
C mnomotpto OyKBEHHOIO KoOja JaiiTe ONMuCaHue
JKUBOTHOTI'O, ITPEJACTABJICHHOT'O Ha PUCYHKEC.

Otpaga: A — I[lepenonuarokpeuibie; b — Yerryekpouibie;
B — Pyucitnuku; [ — Ctpekossr; [l — [Monéuku;

E — Ceruatokpsuibie; X — JIByKpbIIbIE.

Yeuku: 3—KopoTKuE e TUHKOBH IHBIE; U — HUTEBHTHBIC;
K — uétkoBunnsie; J1 — mepuctoie; M — rpebenuarsie.

PotoBo#n annapart: H — rpeymuii; O — mwxymuii; N — cocymui;

P — rpei3yie-mmKky .

Mpyab: C — mepenHeryap MajieHbKasi, CPSAHSSA U 3aHSIS TPYAb MOIIHbIC,
ciuthbie; T — Bce TpW TpyAHBIE CErMEHTa pas/ieibHble; Y — mepeaHsis
T'PYIb y3Kas, CPEIHsS — IMIUPOKAs, 3aTHSSI — KOPOTKASL.

Kpbinba: @ — mepenHue W 3aJHUE KPbUIbS MPUMEPHO OJIMHAKOBBIC CO CIIOKHON CETHIO KHIIOK;
X — mepenHue KpbUThs 3aMEeTHO OoJbine 3aaHuX; Ll — kppuibeB ogHa mapa.

Mnasa: Y — odenp Goblve, BRICTYIAIONINE, pa3ieICHHbBIC HIH conpukacaromnuecs; Ll — manenpkue,
HE BBICTYNAIOT 3a MpeAeibl TOJNOBbI; J — TMOYKOBUIHBIC, C BBIEMKOW IO CEpEIUHE;
0 — penytuupoBaHsi.

OtBet: I' (Ctpeko3sbl), 3 (koporkue meTuHkoBuaHbie), H (I'pui3ymuii), C (nepeaneryanb
MaJjieHbKasi, CpPeIHsisi U 3aJIHsIs TPyAb MOIIHbIe, CJIUThie); @ (mepeaHue U 3aJHHE KPbLIbS
NPUMEPHO OINHAKOBBIE CO CJI0KHOM ceThI0 :KUI0K), U (I'1a3a ouennb 6osiblIMe, BHICTYNAIOLIHE,
pa3ae/iéHHbIe WIH CONPUKACAIOLINECS).




3apaya 5. (10 6annoB) Ha pucyHkax wu3o-
Opa’Xe€HBI TIOJHBIC CKEJIEThl MJICKOMUTAIOIIUX
(Bum  cOoky). ComoctaBbTe  OYKBEHHBIM
0003HAYEHUSM CKEJIETOB B TaOmuIie HHudpsl,
0003Havaromue MPUHAICKHOCTD 00IaaaTess
CKeJleTa K TOMY WM HWHOMY  OTPSIAY
MiekonuTaromux. OTBeT gaiTe B BUAE mudpa.

OTpm:l,bl MIeKONnUTarLWmXx:

1 — HenonHo3y6kle

2 — [MapHOKOMbITHbIE

3 — [pbI3yHbI
4 — XuuwHble
5 — Pykokpbinble
6 — Mpumarsl

7 — OpgHonpoxogHble

8 — HacekomosiaHble

9 — JlacToHorume

10 — KutoobpasHble

11 — XoBO0THbIE

12 — JamaHsbl

13 — HenapHokonbITHbIE
14 — 3ariueobpasHble

OtBerT:

A — 7 (OnHOMpoOXOaHbIE);

b - 13 (HemapHOKONBITHbIE);
B — 8 (HacexkomosiiHbI€);

I' — 6 (Ilpumatel);

A — 1 (HemosiHo3yObIe€).

Ckener A b B r Ji |
OTtpsn 7 13 8 6

[y

3anava 6. (2 6anna)
Kakoe u3 MEPCUUCIICHHBIX I/IH(beKHI/IOHHBIX

3a005IeBaHU MOTYT IEPEHOCUTH KOMaphl?

3aboneBaHus:
1. DHuedanut
2. Xonepa
3. Tenmarut A
(60ne3np boTkuHa)
4, I'punm
5. Masnsipust
6. Connast 6ose3Hb
1. dudrepust
OtBeT maiiTe B Buze mudpa.

Pewwenue: Komapsl — OCHOBHBIE X03si€Ba ISl MAISIPUHHOTO TUTa3MOMHS -
(B UX opraHu3Me IPOXOJIUT MOJIOBasi CTAIWs KU3HEHHOro LHKJA). Takum
00p30M, KOMaphl SIBISIOTCS ClEeNUUIECKUMU MEPEHOCUUKAMU MaJspuu
(mmdp 5). B pacnpocTpaHeHnH ocTaabHBIX 00JI€3HEN KOMaphl HE UMEIOT CYIIIECTBEHHOI'O 3HAUEHHU L.
Xonepa u rematut A — 3TO «0OOJIE3HU TPA3HBIX PYK», BO3OYJUTENU KOTOPBIX MOMNAJalT
B OpraHM3M C eIoi UM BoJIoH (+oTyactu qudrepus u rpumnm). ['punn u gudTepus pacnpocTpaHs-
I0TCS BO3AYIITHO-KAIIBHBIM CIIOCOOOM (IpY YMXAHUU M KalllJle OT YesioBeKa K 4YesIoBeKy). JHueda-
JIUT TIEPEHOCUTCS TP YKycax KJellel, a COHHast 00JIe3Hb — IIPU yKyCcaX MyXH Lie-11e.

Otgert: udp 5 (Maasipus).

Kputepuit. YkasaHa Tonbko Manspus: 2 6anna;  Kpome manspuv ykadaHbl 1-2 apyrux 3abonesanus: 1 6ann;

kpome Manspum ykasaHo 3 1 6onee apyrux 3aboneeaHui, unu manspus He ykasaxa: 0 6anos.




3anaya 7. (5 6annoB)Ha pucyHkax H300pa)KeHbI HSATh PAa3IMYHBIX MPEICTABUTENICH BBICIINX
pactenuil. Haiinure «iniHee» pactenne B janHoM psay. [ [puatomykakute «JimiHee» (O YaoLeecs
OT IPOYHUX B PAY) PACTEHUE OTAEIBHO 0 KAXKJIOMY U3 MPEJI0KEHHBIX KPUTEPHUEB.

A. Kniesep A
Kputepuu:
1. CtpoeHue ucTa (MPOCTOM/CI0KHBIN)
2. Pervon npouspactanus (yMEpEeHHBIH/TPOIMYECCKHIA)
3. XKusnennas hopma (TpaBSHUCTOE/IPEBECHOE)
4. CuctemMaTuyecKoe MoJIOKECHUE (CEMEHHbBIS/ TTAIOPOTHUKU/TIIIAY HbI/MOX000Pa3HbIC)
5. Tun nutanwus (aBToTpod/reToporpod)
OTBeT AaiiTe Mo ClaenyolIel cxeme:
E (Omena) — numnsis no kputeputo 7 (Ctpoenue KopHs). BMecTo KopHs pa3BUBaeT rayCTOPHUIO.

b. [lluroBuuk A B. Ykpon A I 3apasuxa A O. Koxoc A

OrBer:
Kpurepnii 1 2 3 4 5
JIumuee pacrenue A A A b r
KommenTapuii | Y kieBepa Koxkoc — Kokoc — | IIluToBHUK — 3apa3uxa —
CIIOKHBIH | TPOMMYECKOE | IPEBECHOE | EAMHCTBEHHOE | MAapa3sHuTHYECKOE
JUCT pacTteHue pacTeHue | CIOpOBOE B pacteHue
ITOM PSIY (rerepoTpod)

3apaya 9. (9 6annos) A, b, B — Tpu pa3iuuHbIX TUIIA )KUBOTHBIX.
COBOKYITHOCTh TPHU3HAKOB (OCOOCHHOCTEW CTPOCHUS W pa3BU-
THST), TPUCYIINX KAXKJIOMY THITY, IOKa3aHa Ha CXeMe KPYyTroM — TpHU
kpyra: A, b, B. O6nactu nepeceueHusi AByX KPyroB 0TOOpakaroT
OCOOCHHOCTH, CBOWCTBEHHbIE OJHOBPEMEHHO JBYM THIAM, U
0003HaueHbI ABYMSI COOTBETCTBYIOLIMMHU OykBamu (Harpumep, Ab
—3TO MHOXECTBO IPU3HAKOB, CBOMCTBEHHBIX MTPEICTABUTEISAM THIIA
A ntuna b, Ho He Tuma B). O6macts ABB cooTBeTCTBYET Mpr3HaKam,
o0muM IS TpEACTaBUTENCH Bcex TpEX TUMOB. B Tabmwuie
MIEPEYUCIIEHbl HEKOTOphle U3 MPHU3HAKOB, COOTBETCTBYIOIIHUX
Ka)KJIOMY W3 MHOXKECTB Ha CXEMe.

HasoBuTe THIIBI )KMBOTHBIX, 0003HaYeHHBIX A, b 1 B.

MHokecTBAa IPU3HAKOB HA CXeMe IMpusnaku
A KpoBenocHas cuctema 3aMKHYTOTO TUIIA
b [TapHbIE KOHEYHOCTH CYCTaBYaTOrO CTPOCHUS
B HNmeeTcst TONBKO POI0JIbHASI MYCKYJIaTypa
Ab Bproiinas HepBHas nienovyka
AB Pa3BUT KOKHO-MYCKYJIBHBIM MEIIOK
bB JIunbKa: nepruoanyeckas CMEHa Ky THKYJIbI
ABB [TummeBapuTeNbHBIN TPAKT CKBO3HOM

OtBeT: A — Tun Kosibuatsie uepBu; b — tun Yienucronorue; B — tun Kpyribie uepsu (Hemartoabi).
KpuTepuit: ecrin yka3aHo anbTepHaTUBHOE, HO BEpHOe Ha3BaHue Tuna (Hanpumep, KuweuHononoctHbie=Ctpekatowme, Kpyrmbie
yepBu=Hematoppl) — 3 6anna.Ecnv BMECTO Ha3BaHWil TUNOB yKa3aHbl Ha3BaHWs MOLTUMOB UMK KNaccoB (Hanpumep, Mo3BOHOUHbIE
BMeCTO XopaoBble, ManoweTtuHkoBble BMeCTO Konbyatble Yepsu v T.n.) — 1 6ann.



3apava 9. (24 6anna)

KonnentpupoBanue (OMOAKKYMYJISIIHS) B IMHIIEBBIX IEMAX KCEHOOMOTHKOB — XHMHYECKHUX
COCTMHEHUH, UYKEPOTHBIX JIJIS )KMBOTO OpraHu3Ma — SIBJISIETCS CEphe3HOM mpobiemoii. Ha pucynke
OpeaAcCTaBJICHbI ) XMBOTHBIC ITHIIICBBIX HCHGI‘/'I CCBCPHBIX Mopeﬁ. XUMHAYECKUH aHan3 YCTAaHOBHJI
coJiepyKaHue TICCTUIIMIOB B TKAHSX CENbIU, paBHOE 50 MI/KT.

A. TToctporite nuiebie ienu. b. PaccunTtaiiTe KomMyecTBO NECTUIMIOB B KaXKJOM OpPraHU3MeE U B BOJIC.

Hudper Ha pucyHke — KodQGUIIUEHTH OMOAKKYMYJISIIIUA TECTUIIUIOB JJIs1 JaHHOTO BHUIA
JKHUBOTHBIX H BO,I[OpOCJIeﬁ, KOTOPBIC IIOKA3bIBAKOT BO CKOJIBKO pa3 KOHLCHTpaAOUWsA INCCTULHIOB
B OpraHu3Me OOJIbIIIE, YeM B OKPY KAIOIIEH cpeie (111 MpOAYIICHTOB) MIJTH B TTHIIE (17151 KOHCYMEHTOB).
Taxoxe YKa3zaHa MacCa OpraHnu3ma.

Pewenne. d
1. Jlnist perieHus NepBhIM IIaroM HEOOXOAMMO MOCTPOUTDH MUIIEBBIE LIeNU. BO3MOXXHO Tpu BapuaHTa:
Aanmn b6 — B — e — K B.anmm6—B—r; B.aumn 6 —B— 1.
2. Tlo ycnoBuio 3a7a4yu U3BECTHO COJCpPKAHUE MECTUIUIOB B TKAHAX CEJIBAH, IMOITOMY MOXHO
paccumTarh coiepikaHue MEeCTULIUIOB B TKaHIX TIOJICHS U Jjajiee Mo IeNy, CHavaja B MIV/KT, a 3aTeM
B LICJIOM.
ITo menu [a mit 6 — B — € — K| MOXKHO PacCUUTATh:

KOHI.IeHTpaLIMﬂ B OpraHusme OOwee cojepxaHue B opraHusme

X (TioneHb) = 50 mr/kr x 25 = 1250 Mr/kr 1250 mr/kr x 60 kr = 75000 mMr

B (300NMNaHKTOH) = 50 mr/kr : 5 = 10 MI/KT 10 mr/kr x 1 x 10 xr =1 x10~° mr

a (sogopocnu) = 10 mr/kr : 50 = 0.2 mr/kr 0.2 mr/kr x 0.1 mr =0.02 x 107 mr

6 (Bogopocnu) = 10 mr/kr : 50 = 0.2 Mr/kr 0.2 mr/kr x 0.2 mr = 0.04 x107° mr
ITo nensim [a wm 6 — B — 1); [a i 6 — B — JI] MOXKHO PacCUMUTATH:

r (aypenus) = 10 mr/kr x 2 =20 Mr/kr 20 mr/kr % 100 r = 2mr

A (odmypa) = 10 mr/xr x 25 = 250 mr/kr 250 mr/kr x 50 T = 12.5 mr

Boaa = 0.2 mr/kr : 10 = 0.02 Mr/xr wimm Mr/i

3anaya 10. (8 6annoB) Ha pucynke P> moka3aHa cxema
CTPOCHUsI cepiua. YKaXHTe, KaKue CTPYKTypbl Ha PHCYHKE
o0o3HaveHsl nuppamu 1—4:

A. Aopra. X. [IpaBbIii sxenymouek. 9
B. JIérounas aprepusi. 3. JleBblii JKeITyI0UCK.

B. Bepxwusist monast BeHa. U. AopranbHblii KiamnaH.

I HwkHsist monast BeHa. K. Kitanan nérouHoi aprepun.

[. Lleutpanbaas 60po3fa. . TyoneHanbHbIN TPOTOK.

E. Jleroe npencepnue. M. IIpaBoe npeacepaue.

Otet: 1 — B (Bepxuss nonas Bena);, 2 - K (Knanan nérounoii
aprepun); 3 - I (Huwxusist nonast BeHa); 4 - E (JIesoe npencepaue).

Utoro: 100 TexHn4yeckmnx 6annos




3apaHue 10 — 11 knacca. BapuaHnt I (OTBeTbI)
Bbnok 1 [5]

3anaya 1. (8 6annos)
Haiigure cooTBETCTBHE MEXK Y THYMHKAMK (0003HaUCHBI OyKBAaMH) U B3pPOCIBIMUA HACEKOMBIMH (MIMaro),
o6o3HaueHHBIMU I pamu. OTBeT AaiiTe B Buae mudpa. (Jlnunnka I mpencrasieHa Ha IByX pUCYHKaXx).

25

&{g .‘"

25

Al

OtBeT: 1 - B (Komap); 2 — A (badouka); 3 - I (Pyueiinuk); 4 - A (Myxa).

3agaya 2. (2 6anna)
B kakom mopsiike cinenyot MetabonuTel C-4 UKIIA y KyKYpY3bl:

| A. ®ochoenoanupysar (PEIT) —okcasnoanerar (II[YK) — magaar (a6104Has1 KHCJI0TA) — IHPYBAT. |
B. Okcanoanerar (IIIYK) — ¢pochoenonnupysat (DEIT) — manar (s10109Hast KUCIOTA) — MAPYBAT.
B. ®ocdoenonnupysat (PEIT) — manat (s6mounas kucinota) — okcanoarerat (LL[YK) — nupysar.
I Mamnar (s6m0unast kuciaora) — pochoenonnupysar (PEIT) — okcanoarerar (I1YK) — nupysar.
[. IMupysat — okcanoanerat (LI[YK) — manar (1610unas kucinora) — pochoenonmnupysar (PEIT).

OTBeT: A.

3apaya 3. (10 6annos). C momoipio OykBeHHOrO IHHdpa
JaiiTe ONMMCaHue PacTeHUs, IPEACTABICHHOTO Ha PHC.
CemenctBo: A — Posorsetnsie; b — KpecrompeTHbie;
B — ITacnénossie; I — bo6osrie; ] — BoBrle; E — 3makossie.
LiseTtok: X — akTrHOMOpP(QHBIIT; 3 — 3UTOMOP(HHBIN;
W — HenpaBuITBbHBII
Mnopa: K — sirona; 1 — opemex; M — koctsnaka; H — 3epHOBKa;
O — cemsnka, N — crpydok; P — crpyuouek; C — 600;
T — kopoOouka;
OkonougeTHuK: Y — nBoiiHoi; ® — mpoctoii; X —
penyLupOBaHHbIN
KusnenHas dopma: L — panepodur; Y — xamedur;
9 — remukpuntodpur; K0 — repodur; A — kpunrodpur.

OtBer:

[l (MBoBbIe);

3 (uBeTOK 3MroMop¢hHbIN — BUAHO NO ABYM ThIYMHKAM MYXCKOTO LiBETKA U MO JX€HCKOMY LIBETKY C AABYMS
NNOAONMCTMKAMU U KPOIOLLIEW YeLyen, Yepe3 KOTOPYH NPOXOAUT OCb CUMMETPUMN — CM. CTPENKM);

T (nnog - kopobouka);

X (okonouBeTHUK peayLMpPOBaHHbIN);

L| (xu3HeHHasa hopma — haHepodur).



3apava 4. (8 6annos). Ha pucynke P> mokasaHa cxema
CTPOCHHS T1a3a. YKaKUTE, KAKUEe CTPYKTYPhl HA PHCYHKE
o0o3HaueHsl udppamu 1 —4:

A. [TunHOBa CBsI3Ka X. 3pauoxk.
XpyCTaauKa. 3. Pagy»xHast 060s104Ka.
B. Porosuria. W. KoponapHhsiii cocy.
B. CreknoBugHOE TEIO. K. Xpycranuk.
I OctpoBok Jlanrepranca. . Cknepa.
0. 3putenbHbBINA HEPB. M. [Tepennsist kamepa.
E. CeTuarka.

OrBer:

1 - X (3payok);

2 - E (ceTyarka);

3 - [ (3puTenbHbINA HepB);

4 - A (UnHHOBa cBAi3Ka XpycTanuka).

Bbrnok2[3]

3agava 5. (9 6annos).

A, b, B — Tpu pa3nnuHbIX THUNA )KUBOTHBIX. COBOKYITHOCTh
MPU3HAKOB (OCOOCHHOCTEH CTPOEHUS M PA3BUTHS), MPUCYIINX
Ka)kJIOMy THILY, [IOKa3aHa Ha CXeMe KpyTroMm — Tpu kpyra: A, b, B.
OO6nacTu nepeceueHus IByX KPyroB 0TOOpakaroT 0COOEHHOCTH,
CBOWCTBEHHBIE OTHOBPEMEHHO IBYM THIIaM, 1 0003HAYEHBI IBY MsI
COOTBETCTBYIOIIMMU OykBamHu (Haripumep, Ab —3To MHOXeCTBO
MIPU3HAKOB, CBOMCTBEHHBIX IIPEACTAaBUTENAM TUIa A U Tumna b,
Ho He Thna B). O6nacte ABB cooTBeTCTBYET MpU3HAKAM, OOIIUM
JUTS IPEACTaBUTENEH BceX TPEX TUTIOB. B Tabmuiie mepeunciieHs!
HEKOTOpbIE W3 MPHU3HAKOB, COOTBETCTBYIOIIUX KaXJAOMY
13 MHOXKECTB Ha CXEME.

MHokecTBa IPU3HAKOB HA cXeMe IIpu3naku
A Opransl BblJIEJIEHUS — IPOTOHEPPUAUH
b OOmmpHas BTOpUYHAas MOJIOCTh TeNa
B JIBa 3apoabIIIEBBIX JTUCTKA
Ab Tpw 3apoABIILIEBBIX JIMCTKA
AB OTcyTCTBYeT aHAJTLHOE OTBEPCTHE
bB [IpeobnagaeT paguaabHast CHMMETPHUS
ABB Nwmeetcs HepBHAs cuctema

HasoBuTe THITBI )KMBOTHBIX, 0003Ha4eHHBIX A, b 1 B.
Orset: A - Tvn nockue yepsu; b — Tun Urnokoxme; B — Tun KuweynononoctHoie (CTpekarowme)

Kputepuit: ecnn ykasaHo anbTepHaTMBHOE, HO BEpHOE Ha3BaHwe Tuna (Hanpumep, KnweyHononoctHble=CTpekatowme, Kpyrmnbie
yepeu=Hemartogpl) — 3 6anna.Ecnv BMeCTo Ha3BaHMI TUMOB yKa3aHbl HA3BaHWS MOATUMOB WK KNaccoB (Hanpumep, M03BOHOYHbIE
BMeCTO XopaoBble, ManoweTuHkoBble BMecTo Konbyatble Yepsu v T.n.) — 1 6ann.



3anava 6. (15 6annos).

KonnentpupoBanue (OMOAKKYMYJISIIHS) B IMHIIEBBIX IEMAX KCEHOOMOTHKOB — XHMHYECKHUX
COCTMHEHUH, UYKEPOTHBIX JIJIS )KMBOTO OpraHu3Ma — SIBJISIETCS CEphe3HOM mpobiemoii. Ha pucynke
MpeACTaBIEHBI XUBOTHBIC THUIIEBLIX IENEH MPECHOTO BOJOEMA. XMMHUYCCKUN aHAJIN3 YCTAHOBUJI
coJiepyKaHUe TIECTUIIMIOB B TKaHAX YKJeHKH, paBHOE (.75 MI/KT.

A. ITocTpoiiTe NMUINEBbIC ETH.

B. PaccunTaiiTe KOJTHYECTBO MECTUIIMJIOB B KaXJIOM OPraHU3ME M B BOJIC.

Hudper HAa pucyHke — KOdQPUITUEHTH OMOAKKYMYJISIIUA TECTUIIUIOB JJIs1 JaHHOTO BHUIA
JKUBOTHBIX U BOJOPOCIIEH, KOTOPBIC MOKA3bIBAIOT BO CKOJBKO Pa3 KOHIEHTPAIMsS MECTUIUIOB B
opraHu3Me OOJIbIIIe, YeM B OKPY KarOIIeH cpee (I MPOMYIIEHTOB) UITH B IMHIIE (17151 KOHCYMEHTOB).
Taxoke yka3zaHa Macca OpraHu3Ma.

XlO 1F

Pewwenue.
1. JIost peteHust epBbIM IaroM HeOOXOUMO TIOCTPOUTH MUIIIEBbIC IIeni. Bo3MOXXHO Tpu BapraHTa
MUIIEBHIX LIETEH:

A. a— Ouaue — B;

B. a—>0wmwme — x —r;

B. a—>0ume— x— 1.
2. [To ycnoBHIO 3a1a4M U3BECTHO COJCPKAHUE TICCTUIIUIOB B TKAHAX YKICHKH, TIOOTOMY MOXKHO
paccumMTaTh CoepKaHUe ECTUIIMIO0B B TKAHSX IIYKH U JIajiee Mo IEMH, CHavYalia B MI/KT , a 3aTEM B
LIETIOM.
ITo nenu [a — 6 WK € — KX — JI] MOXKHO PAaCCUUTATh:

KoHueHTpauus B opraHusme O6Lee cogepxaHue B OpraHu3me

A (wyka) = 0.75 mr/kr x 4 = 3 Mr/kr 3 MI/KT X 2 KT = 6 MT

6 (3oonnaHkToH) = 0.75 mr/kr : 10 = 0.075 mr/kr 0.075 mr/kr x 1 x 10°Mr =7.5 x 10 mr

e (3oonnaHkToH) = 0.75 mr/kr : 10 =0.075 Mr/kr 0.075 mr/kr x 2 x 10°° Mr =15 x 108 mMr

a (putonnankToH) = 0.075 mr/r : 100 = 0.00075 mr/kr | 0.00075 mr/kr x0.2 X 10° Mr = 0.15 x 10 mr
Boga = 0.00075 mr/kr : 15 = 0.00005Mr/Kr i Mr/a

[lo uenu [a — 6 WK € — B] MOJKHO pacCunTaTh:
| B (Manek) = 0.75 mr/kr x 10 = 7.5 mMr/kr 7.5 Mr/kr X 1 x 103 Mr="7.5 x 102 mr

[To enu [a — © UM € — %K — T'| MOXKHO PACCUUTATh:
r (kpauka) = 0.75 mr/kr x 15 =11.25 mr/kr 11.25 mr/kr x 300 T = 3.4 mMr




3agava 7. (10 6annos).

Ha PUCYHKAX I/1306pa)I(CHBI IIOJIHBIE CKCJICThI MIJICKOIIMTAKOMINX (BI/I,I[ C6OKY). ComnocraBeTe
6YKBCHHBIM 0003HAUYEHUSIM CKEIETOB B Ta6J'II/II_[e I_[I/I(I)pbl, 0603Haqa}onme MPUHAJICKHOCTD
06naz[aTeJ151 CKCJICTA K TOMY HUJIX HHOMY OTPAAY MJICKOIIUTAIOIIUX. OTtBeT alTe B BUJIE mn(l)pa

OTpsaabl MNEKONUTaKLMX:

1 — HermonHo3yObIe
2 — [TapHOKONBITHBIE
3 —I'peI3yHBI

4 — XuiHele

5 — PyKOKpbLIBIE

6 — IIpumatsl

7 — OnHONIPOXOAHBIE
8 — HacexomosiiHbIE
9 — JlacTonorue

10 — KurooGpasHsie
11 — Xo6oTHBIE

OtBerT: 12 — JlamMaHBI
A — 8 (HacekomosiiHbIe); 13 — HenapHOKOIIBITHBIE
b — 7 (Onnonpoxoanbie); 14 — 3aiiiieoOpa3zHble

B - 6 (ITpumatnbi);
I' — 1 (Hemos1HO3y0BbI€);
A — 13 (HemapHOKONBITHBIE).

Ckeuter A b B r ji |
OTtpsia 8 7 6 1 13




bnok3[4]

3apava 8. (14 6annos)

B ,Z[BOﬁHOﬁ CIiupajin HHK eI CBA3aHBI BOAOPOAHBIMHU CBA3AMU MCK Y A30TUCTBIMU OCHOBAHUAMH.
BOI[OpO,Z[HaH CBA3b B ACCATKH pa3 ciabee KOBaHeHTHOﬁ, JJI e pa3pbiBa 10CTATOYHO SHCPIr'UU TCIIJIOBOI'O
ABUIKCHU A MOJICKYJI ITPU KOMHAT HOU T cMIIeparype. HpI/I 06pa30BaHI/II/I MCKAY MOJICKYJIAaMH HECKOJIbKUX
BOIAOPOAHBIX CBsI3eH Ha6J’IIOI[a€TCSI KOOIICPATUBHOCTL: IIPOYHOCTH KOMILJICKCA IIPOrpeCCUBHO
BO3pAcTaeT C yBeauueHueM uucna ceszeil. [loatomy nenu B nBoitHo# cnupanu JJHK ycroituuBsl npu
dusmnonornueckux remmneparypax. Eciu pactsop JJHK HarpeBats, To ipu onpeaenéHHOM Temneparype
HpOHSOﬁI{éT Ppa3pbIB BCEX BOAOPOIHBIX CBsI3€1 M KOMIIJIEKC pacnaz[éT cs1. Takas TeMIICPATypa Ha3bIBACTCA
temnepatypoil masinenus JIHK. Ona umeer onpenenéuHoe 3HaueHue s kaxaon monekyinnsl JJHK
" HUCHOJIB3YCTCA I nozl6opa YCJ'IOBI/Iﬁ 110)4¢ MOJ'ICKynSIpHOfI FI/I6pI/II[I/ISaLII/II/I u HOHHMepaSHOﬁ HCHHOﬁ
pCaKIuu. TeMnepaTypa IIJIaBJICHHUS TEM BBIIIC, YEM OoubIIIE BOAOPOJAHBIX CBS3EH B MOJICKYIJIC. Huxe
IPUBEJIEHBI MOCIIEI0BATENBHOCTH HEKOTOPBIX KopoTKKX JIHK 1 ux temneparypsl niasnenus (T, ).

1) 5 TATTHALATITI-3® T =36°C 4) 5-TTATTALTALTA-3> T _=32°C

1

3’ ITHATTI TATAIL-5’ 3’-ALTHATITATTAT-5’
2) 5-TTHALTHATATT-3’ T _=34°C 5) 5°-TLILJATLI'TL-3’ T =36°C
3’ IIATTTATTATLIA-5 3 IITTITLATL-5’

3) S-ATLTILTATAL-3" T =40°C 6) 5-ATLALITLITITI-3 T, =42°C

1

3 - THTALTITLTII-5’ 3> THTTTLTLILAT -5

A. Ot kakux nmapameTpoB MOCJIEI0BATEIILHOCTH HYKJICOTH/IOB 3aBHCHUT B IIPUBEAEHHBIX CITyYasix
temneparypa rasinenus JJHK?

B. ®parment JJHK umeer mocnenosarenpuocts: S-IIATTITTLIAT TALL-3".

Hanummre nocnenoBarenbHOCTh KoMIieMeHTapHou nenu JJHK B npaBuiibHON OpreHTaLIU K.

B. Kakosa Oyner Temmnepatypa riaBnenus 3toit JJTHK? [MTouemy?

Pewenue.

A. ITpu paBHOI1 uIMHE TemmiepaTypa OyIeT 3aBUCETh OT YHCIIa BOJIOPOIHBIX CBsi3el. Tak Kkak mapa
I'L] o6pasyet Tpu BOAOpOAHBIE CBSI3H, a mapa AT — aBe BOJOPOJHBIE CBsA3H, TO yeM Ooublue ['I-map,
TEM BBIILIE JI0JKHA OBITH TeMIieparypa 1iasnenus. [logcunraem konnuectso AT u 'L map u uncio
BOZIOPOJHBIX CBSI3€M HA MOJIEKYIIY B KaX/JIOM OJIUTOHYKJICOTH/IE.

Ne T JiiHa, nap HyKJI€O0THI0B ' AT Hucno BOIOPOAHBIX CBA3EH
1 36°C 12 6 6 30

2 34°C 12 5 7 29

3 40°C 12 8 4 32

4 32°C 12 4 8 28

5 36°C 10 8 2 28

6 42°C 12 9 3 33

Pacrionoxxum uX B mopsake yBenudeHus kod(huiumera ducia BOIOPOAHBIX CBA3CH K YHCITY
HYKJICOTUJIOB.

Ne| T | Houna, nap HyKJI€OTHIOB Yuco BOIOpOAHBIX Yucno BOAOPOIHBIX CBsI3eil/
CBA3EH YUCJIO HYKJIEOTUIOB

4 | 32°C 12 28 2,3

2 | 34°C 12 29 2,4

1 | 36°C 12 30 2,5

3 | 40°C 12 32 2,6

6 | 42°C 12 33 2,75

5 136°C 10 28 2,8




+42°C.

+40°C

TemnepaTtypa nnaBneHus

+38°C ]

+36°C ]

+34°C

+32°C

l<---

£

»
>

28 29

30

3l

32

33

Yncno BoaopoaHbIX CBA3en Ha 12 nap HykneoTMAoB

MbI BUIUM, YTO MPU OJUHAKOBOW [JIUHE
OJIUTOHYKJICOTHUJIOB TEeMIIEpaTypa IJIaBICHUS
JUHEIHO 3aBUCUT OT YMCIIa BOJOPOIHBIX CBSI3CH:
YBEITUYCHHE YUCIIa BOIOPOIHBIX CBsi3eiiHa | BenéT
K TOBBIIICHUIO TEMIEepaTyphl IUIABIEHUS Ha
nBa rpanyca. Onuronykneotun Ne5 Ha 1Be
HYKJICOTUIHBIC TMapbl KOpode, MOITOMY MpHU
TOM JK€ YHCIIEe CBSI3€H OHM pacHpeneNsioTcs Ha
MEHBIIYIO JUIMHY, U TeMIlepaTypa IJIaBICHUS
BBIIIE, YEeM TP TOM >K€ YHCJE CBs3EH, HO
Oonpieit qiuuHe. Takum oOpa3zom, Temmeparypa
TIJIABJICHUS 3aBUCHUT OT JUTUHBI OTUTOHYKJIEOTH /1A
u ot unucna 'l u AT nap.

b. KomrmiemeHTapHbIe IeNM HAmpPaBICHbBI
AHTHUIAPAJIIETBHO:

5 —HOATUTTIAT TALL -3

3 -TTUCAOITUATT -5

Takum  oOpa3oMm,  TOCIEIOBATEIHLHOCTH
BTopoi nienu oynet: 5'- FTAUTTLUACLTE -3’

B. B nmaHHOlW mocienoBaTeNbHOCTH 7 map
'l u 5 map AT. Onu o6pa3zytot 31 BogopoaHyto
cBsi3b. CpaBHUBaAEM €€ ¢ ApyruMu 12-4iieHHbBIMU
onuronykieorngaMu. Cpenu  npuBEIEHHBIX
OJINTOHYKJIEOTHIOB ecThb cofepxKaliue
30 m 32 BomopoAHBIE CBSI3U, U MMEIOLIUE
temrneparypy rtuasnenus 36°C u  40°C.
JlanHas nocCIenoBaTENbHOCTh JIOJKHA HMETh
TEMIIEPATYPy, CPEIHIOI MEXKy HUMU:

(36 + 40)/2 = 38°C.



3apaya 9. (24 6anna)

B 1957 r. B MockBe npoxonun VI Bcemuphbiid
(becTrBanb MOJNIOAEKHN U CTYAEHTOB, CHMBOJIOM KOTOPOTO
cranronyOs mupa. [Ipunoarotoske k pectunaito B MockBy
OBLITM TIPHUBE3CHBI YHCTONOpOoaHbIe Tonyou (Columba liv-
ia) pa3nuyHbIX Okpacok. [Ipu mpoBenenum dectusas
MHOKECTBO NTHUIl OBLIO BBIMYIIEHO HAa YIUIBI TOPOAA.
Cpenu nukux rony0Oeit mpeobiagaet cuzas okpacka. Ecte
MOpOJbI ToNy0eil ¢ OenbIMHU, KOPUYHEBBIMU M UYEPHBIMU
nepbsiMu. JlomycTuM, 4TO 3a OKpacKy mepbeB oTBevaeT reH C. Asutens €71 ompenensier Oenyro
OKpacKy, ajuieib €2 — KOPUYHEBYIO OKPACKY, ajlieNib €3 — CU3YI0 OKPACKy, a ajuiesib €4 — 4€pHYI0
OKpacky. Alenb 0eoi OKpacKu PeliecCUBEH MO OTHOIIEHUIO KO BceM OcTajdbHBIM. CH3as OoKpacka
JOMUHUPYET HaJl KOPUIHEBOM 1 0eoit. [ oMo3uroThl €4€4 uépHble, a reTepO3UTOThI, HECYIINE aJIIeITh
€4, pa3BUBAIOT NMPOMEXKYTOUHYIO [TEMHYI0] OKpacky. [Iofcy€éT NTHII B COBPEMEHHOW MOMYISIIUU
ropojckux ronyoeit B MoCKBe 1mokasall, 4To mpeo0IIa aroIie OKpackoi Oblira mpoMexxyTodHas (484
ocobu Ha 1000 rrruir). Crnenyroriei mo nmpeAacTaBICHHOCTH ObliIa YEpHAsi OKpacka, a 0cobei ¢ cu3oi
OKpackoi ObLIO MpUMEpHO B 3 pas3a MeHble, 4yeM ¢ 4€pHoi. KopuuHeBble royOn BCTPETHIIHNCH C
yactoToi 28 nrui Ha 1000, a 6enpiMu oka3zaauchk aumb 11 mrui u3 1000.

A. Paccuuraiite yacToTh! ajuteneii €1, €2, €3 v €4 B JaHHOU MOMYJISIIMU, OKPYTIIUB IPOIIEHTHI JI0 TIENTbIX.
B. PaccunraiiTe 4yncno cu3biX U YEPHBIX NTHUI B momyJsiiui. OTBET MaiTe B MPOICHTAX, OKPYTIIHB
710 LEJBIX.

B. B kakoM COOTHOIIIEHUU HYKHO OBLIO OBbI BBITYCTHTh YACTOMOPOIHBIX TONYOEH Pa3HbIX OKPACOK

in?
B 1957F.,‘lT06BIBMOCKBueC(1)OpMI/IpOBaJ'IaCL3TaHOHyJ'I$ILII/I}IFOJ'Iy6eI/I. s cipaski: D = b2 — dac
JIns mpocTOTHI cuMTaiiTe, 4To A0 (QecTuBals roiayOu B JaHHOM _p+\D
paiioHe He 00UTaNIN,a0TOOP MO TPU3HAKY OKPACKH BTOPOJICKOM Cpeie X2 =Ty
He npoucxoaui. OTBET qaiTe B MPOLEHTaX, OKPYIJIUB JI0 LIEJBIX.
Pewwenue.

A n B. Tlycte annens €1 (Oesoli OKpacku) BCTpeyaeTcss B MOMYJISIMM C YaCTOTOW P, ajljieib C2
(KOPUYHEBOW OKPACKH) — C 4aCTOTOH (, ayjieiab €3 (CH30i OKpacKH) — C 4aCTOTOW F U ajielib ¢4
(u€pHoit okpackm) — ¢ yacToTor S. Pactipenenenue no peHOTHUIIaM MOXKHO T'padudecKu H300pa3uTh
CIEYIOIHUM 00pa3oM.
c1 c2 c3 c4 Jlerde Bcero oeHUTh YaCTOTY
p q r s amnens €1, MOCKOIbKY Oelibie
c1 [c1cileie2l ¢ica 0CO0M JTOJIKHBI BCTPEUYaThCs
P p? pq pr B MOMNYJISIIIK C YaCTOTOM 2.

p*=11:1000 = 10/1000 = 0,01
c2 |c1c2 02c2:2 c2¢c3 Orciona p— V0.01 0,1

KopuuHeBbIMU MOTYT OBITh

TOJIBKO 0COOM C TEHOTHIIAaMHU
TEMHbIe c2c2 wm c1c2. Yacrora

(npomeskyTouHbIe) BCTPEYAEMOCTH KOPUYHECBOU OK-
packu B NOMYJISLIMU ONPEaeIIsAeT-
cs1 popmyioii g* + 2pQ ¥ paBHa
28/1000 ~ 30/1000 = 0,03

Takum oOpa3oM, MBI MOXKEM
COCTaBUTb YPaBHCHUC U PCHIUTH
€ro OTHOCHUTEITBHO (:

q*+2pqg=0,03

q* +2x0,1g—-0,03=0

q’+0,29-0,03=0

D = 0,04 — 4x1x(-0,03) = 0,04
+0,12=0,16

TéMHbIe YépHbIe q,, = 02 +0,16] : 2 =
NPOMEXYTOUYHbIE) [-0,2+04]: 2




q,= —0,3 (yacToTa ayiesns He MOXET ObITh OTPUIIATEIIBHON BEIMYMHOM, ITOT KOPEHb YPABHCHH S
HE UMeeT OMOJIOTUYECKOTr0o CMLICJ'Ia)
q,=0,1

TakuMm o0pa3om, Ha cymMMy 4dacToT ayienei ¢3 u ¢4 npuxonures: r+s=1-0,1-0,1 =0,8
Hawm u3BecTHO, 94TO 0c0o0€el ¢ mpomexyTouHOM (TEMHOI) okpackoi 484 Ha 1000 ntum. YactoTa
UX BCTPEUaeMOCTH onpezensercs GopMmyoi:

2ps+2qs+2rs=2s(p+q+r) =048
Pemnm 5T0 ypaBHEHHE OTHOCUTEIBHO S:
2s[0,1 + 0,1 + (0,8 —s)] = 0,48
28 -282-0,48=0

-5+0,24=0
D—1—4><024—1 0,96 = 0,04

= [14V0,04] - 2 = [120,2] : 2
s] 0,4

s =0,6

2

HABCTPE‘IV HPASAHMKY IOHOCTH # MA (

MBI MOay4Yuau JBa pEIISHUs] YpaBHEHHS, HEOOXOIWMO BbIOpaTh OoaHO M3 HUX. [lna sToro
BOCITOJIB3YEMCsI CBEAICHUSIMH, YTO YEPHBIX MTHIL B TIOMYJISAIUHU [IPUMEPHO B TPH pa3a] OobIiie, 4em
CHU3BIX.

Yacrora amiens €3, onpeesioIero CU3ylo OKpacKy, MOXKeT ObITh JTU00

r,=08-s =04

0o

r,=08-s,=0,2

Jlonst 4€pHBIX MTHII B MOMYJISIIMKA PaBHA S2, a OJIS CU3bIX: 1P + 2pr+ 2qr.

B cnyuae, korga r = s = 0,4 4yucio 4€pHBIX TOIyOEH B MOMYJAIUN OyeT MEHBIIE, YeM CH3BIX
(4TO MPOTUBOPEUYHUT YCIOBHIO).

Ecou r=0,2, a s = 0,6, y€pHbIx Tonyoei Oyner 0,36, a CU3BIX:

P +2pr+2qr= 0,04 + 2x0,1x0,2+ 2x0,1x0,2 = 0,04 + 0,04 + 0,04 = 0,12.

DTa BeIMYMHA B TPU pa3a MEHBIIIE, YEM YHCIIO YEPHBIX TOTYOCH. T.€. TOJTHOCTHIO yIOBJIETBOPSICT
YCIIOBHIO.

OtBeT A: yactota annens c1 (6enow okpacku) pasHa 0,1 unun 10%
yacrota annens c2 (kopmuHeBow okpacku) paBHa 0,1 unun 10%
yactoTa annens c3 (cuzomn okpacku) pasHa 0,2 unu 20%
yacrota annens c4 (4épHomn okpacku) pasHa 0,6 unm 60%

Otset b: cusbix rony6en B nonynsumu okono 12%, 4épHbix ronyben — 36%.

B. (4 6anna) Eciiu cuntaTh, 4T0 B MOCKBE BBIMTYCKAIH YACTOMIOPOIHBIX (T.€. FOMO3UTOTHBIX) FOIyOei,
TO JJIS CO3JJaHUS MOMYJISLUY ¢ HaOII0ITaeMbIMU YaCTOTAMU ajijiesiel Hy »KHO ObL710 BRITYCTUTH 10%
6enbix, 10% xopuuHeBbIX, 20% cu3bix u 60% 4€pHbIX ronyoeil. B naapHelinem nonysius nepeuaér
B COCTOSITHUE paBHOBECHS, U OyAyT HaONIOAATbCA T€ YaCTOThI (DEHOTHIOB, KOTOpBIE YKa3aHbI B
YCIIOBUH 33/1a4H.

OtBet B: oenbix ynctonopoaHbix — 0,1 unu 10%
KOPUYHEBbIX YncTonopoaHbIx — 0,1 unu 10%
CU3bIx YuctonopoAHbix — 0,2 unu 20%
YépHbIX YucTonopoaHbix — 0,6 nnn 60%

UToro: 100 TexHU4yeckux 6annos



3apaHue 10 — 11 knacca. BapuaHnT 11 (OTBeTbI)
Bnok 1 [3]

3apaya 1. (8 6annos)
Haiinure cooTBeTCTBHE MEXIy YyCHUKaMu (00O3HAueHBI OyKBaMH) W BHJIAMHU HACEKOMBIX,
0003Ha4eHHBIX Idpamu. OTBET naiiTe B BUAE mudpa.

S GG SaISCEEnaseoaTenac s

Otget: 1-T (Mypageii, ko/ieHYaTble aHTeHHBI); 2 — B (TapakaH, ;KryTHKOBH/IHbIE AaHTEHHBI);
3 - A (Myxa, Tpéx4/IeHHKOBbIE AaHTEHHBI 0 meTuHKoi); 4 - b (Komap J, nepucrble aHTEHHDI).

3apaya 2. (2 6anna) I Ammapn u Y. apaHep uccrienoBany nBeTeHue Tabaka ‘M>IpUIICHICKUN
MamoHT’ (KOPOTKOIHEBHOE pacTeHHe). B kakoM BapuaHTe OIbITa 3TO pacTeHue OyJeT [BECTH:
A. Jlern 8 yacoB / HOUb 8 4acOB (MCKYCCTBEHHBIC CYTKH MEHEE 24 4acoB).

[ B. lenn 8 uaco / Houb 16 4acoB, B CepeMHE HOUH — KPATKOBPEMEHHOE 0CBelIeHHe 0eJIbIM CBETOM.
B. JIeub 8 uacoB / HO4b 16 yacoB, B cepe/MHE JHSI — KPATKOBPEMEHHOE BHIKJIFOUCHUE HCTOYHUKA CBETA.
I leub 16 yacoB / HOUb 8 YacoB, B CEPEMHE HOUM — KPATKOBPEMEHHOE OCBEIICHUE KPACHBIM CBETOM.
0. leup 16 yacoB / HOYb § YacoB, B TEYCHHUE JHS — JIOTOJHUTEIBHOE OCBELICHUE JaIbHUM KPAaCHBIM
CBETOM.

Orser: b.

3apaya3.(106annos.). Hapucynkax
M300pa’keHbI YaCTH BBICIIUX PACTEHUI
C PenpOAYKTUBHBIMU OpraHaMu. YKa- s
JKUTe HA3BAHME H300PAKEHHBIX CTPYK- 3
TyP, & TAKIKE ONPECIHATE, K KaKoi Tak- /4
COHOMHYECKOH TPYIIe MPUHAICKAUT \ Y
Ka)KI0€ U3 N300paKeHHBIX PACTEHUIL.

TakcoHOMMYecKue rpynnbl:
1. JIBy10s1bHBIC

IIOKPBITOCEMEHHBIE. PenpoayKTUBHbIE OpraHbi:

2. OIHOIOJIBHBIE I LiBeTok ¢ cemsi3aqaTKamMu.
IIOKPBITOCEMEHHEIE. II. Cnopodu.

3. [TnayHoOGpa3HbIe. lll. OtenbHBIE cemsA3adaTKY.
4. XBoreoOpasHbIe. IV. CtpoGui.

5. T'onmocemeHHsbIe. V. Kopobouxka.

6. [TanopoTHukooOpa3Heie. VI. Kapnocnopanruii.

OtseT: A (FmHkro) - 5 (TonocemenHbie) — |l (OTaenbHbIe cemasayatku); b (flunus) - 2 (OgHOAONBHBIE
nokpbitocemeHHble) — V (Kopobouka); B (Mén) - ([dByaonbHble nokpbitocemeHHble) — V (Kopobouka);
I' (Tpo3poBHUK) - 6 (ManopoTHMKoobpasHbie) - Il (Cnopodunny); [ (XBoww) - 4 (XBowweobpasHbie) - IV (CTpobun).



3apava 4. (8 6annos). Ha pucynke P noka3zana
CXeMa CTPOCHUSA yXa. YKaKHTE, KaKHe CTPYKTYPBI
Ha pucyHke o0o3HaueHbl nuppamu 1—4:

A. EBcraxueBa Tpyoa. X. Viutka.

B. Yinas pakosuna. 3. HakoBaJbHs.

B. bapabannas W. T'unmokam.

MepenoHKa. K. Crpemeuxo. L
I Monykpysxueiii kaHai.  Jl. CuiabBHEB MPOTOK. : / ‘
A. CnyxoBoii HepB. M. MonoTouex. \L X~
E. Yurnoit kanann. =

Orser:
1 - M (monoTouex);
2 - K (cTpemeyko);
3 - B (bapabaHHas nepenoHka);
4 - T (nonyKpyXHbIW KaHan).

Bnok2[2]

3agava 5. (9 6annos).

A, B, B —Tpu paznuuHbIX TUIa ;kMBOTHBIX. COBOKYITHOCTh
NpU3HAKOB  (OCOOEHHOCTEM  CTpPOEHHS U pa3BUTHUA),
NPUCYLIUX KaXJOMy THIIY, IIOKa3aHa Ha CXEMe Kpyrom —
Tpu kpyra: A, b, B. OOnactu nepeceueHuss ABYX KpyroB
0TOOpakatloT OCOOCHHOCTH, CBOWCTBEHHBIE OJHOBPEMEHHO
JByM THUNaM, U OOO3Hau€Hbl ABYMS COOTBETCTBYIOLUIUMU
OykBamu (Hampumep, AB — 3TO MHOXECTBO MPHU3HAKOB,
CBOWCTBEHHBIX NpEACTaBUTENSIM TUNa A u tuna b, HO He Tuna
B). OGnacts ABB cooTBeTcTBYeT npu3Hakam, oOIIUM [JJIsi
npeJicTaBuTeNe Bcex Tpéx TUMoB. B Tabnuile nepeuncieHbl
HEKOTOPbIE W3 MPHU3HAKOB, COOTBETCTBYIOIIUX KaXIOMY
U3 MHOYKECTB Ha CXEME.

MHokecTBa IPU3HAKOB HA cXeMe IIpu3naku

A BHyTpenHuii ckener
b JlunbKa: nepuoauyeckasi CMeHa Ky THKYJIbI
B CrinpanbHoe ApOoOJICHUE 3UTOTHI

Ab Myckynarypa B BUJ€ OT/IEIbHBIX MBIILIEUYHBIX TyUKOB; TAPHbIE

KOHEYHOCTH, €CJIM UMEIOTCS, CyCTaB4aTOro THUIa
AB KpoBenocHas cucrema 3aMKHYTOrO THTIA
bB Bproninas HepBHas Lienodka
ABB Mertamepust  (cerMeHTanus) MPOSIBISIETCS B CTPOCHHUH

HECKOJIBKHMX HMJIM OOJBIIMHCTBA CUCTEM OpraHoB

HazoBuTe THIIBI )KUBOTHBIX, 0003HaueHHBIX A, b 1 B.
OtBeT: A - Tvn Xopgosble; b — Tun YnenuctoHorue ; B — Tun Konbyatble yepBu.

KpMTepMﬁ: €CNN YKa3aHO anbTeépHaTUBHOE, HO BEPHOE Ha3BaHWe Tuna (Hanpmmep, KI/ILLIe‘-IHOI'IOJ'IOCTHbIe:CTpeKa}OLLWIe, prr]’lble
qepsm=HemaTo,qbl) - 3 6anna.Ecnu BMecTo HasBaHui TUMNOB yKa3aHbl Ha3BaHWUs NOATUMNOB UK KNaccoB (Hanpwmep, [103BOHOYHbIE
BMECTO XOpJJ,OBbIe, ManoLetnHkoBble BMecTo KonbyaTble yepsu n T.FI.) -16ann.



3anava 6. (15 6annos).

KonnentpupoBanue (OMOAKKYMYJISIIHS) B IMHIIEBBIX IEMAX KCEHOOMOTHKOB — XHMHYECKHUX
COCTMHEHUH, UYKEPOTHBIX JIJIS )KMBOTO OpraHu3Ma — SIBJISIETCS CEphe3HOM mpobiemoii. Ha pucynke
MpeACTaBICHbI XUBOTHBIC MHUIIEBBIX IIENEH CEBEPHBIX MOpeH. XMMHUYCCKUN aHaIn3 YCTAHOBHJI
coJiepyKaHUe TICCTUIIM/IOB B TKaHSIX TPECKH, paBHOE 10 MI/KT.

A. ITocTpoiiTe NMUINEBbIC ETH.

B. PaccunTaiiTe KOJTHYECTBO MECTUIIMJIOB B KaXJIOM OPraHU3ME M B BOJIC.

Hudper HAa pucyHke — KOdQPUITUEHTH OMOAKKYMYJISIIUA TECTUIIUIOB JJIs1 JaHHOTO BHUIA
JKUBOTHBIX U BOJOPOCIIEH, KOTOPBIC MOKA3bIBAIOT BO CKOJBKO Pa3 KOHIEHTPAIMsS MECTUIUIOB B
opraHu3Me OOJIbIIIe, YeM B OKPY KarOIIeH cpee (I MPOMYIIEHTOB) UITH B IMHIIE (17151 KOHCYMEHTOB).
Taxoke yka3zaHa Macca OpraHu3Ma.

PeweHue.
1. Jlnst penieHus epBbIM I11aroM HEO0OXOIUMO MOCTPOUTH MHIICBBIEC IICTIH:

A.amwmmB — e — K — 0.

B.awmus—>ng—r
2. Tlo ycioBHIO 3aJlaudl M3BECTHO COJCPKAHUE TMECTHIUIOB B TKAHSAX TPECKU, MOITOMY MOKHO
paccuuMTaTh COJCpKAHUE MECTUIMIOB B TKAHAX MUJAMU M JPYTHMX OPraHU3MOB IO IIEIH, CHavaja
KOHIICHTPAIIMIO B MI/KT, a 3aTeM 00IIIee COJIepKaHUE B 11€JIOM OpraHH3Me.

I[To nenwu [a uau B — 1 — T'| MOKHO PacCUUTATh:

KoHueHTpauus B opraHusme O6Lee cogepxaHue B OpraHu3me
A (Mugumn) = 10mr/kr : 2 = 5 Mr/kr 5 mr/kr x 8 r=0.04 Mxr

a (puronnankToH) = 5 mr/kr : 25 = 0.2 Mr/kr 0.2 mr/kr x 0.2 Mr=4 x 10 mMr
B (putonnankToH) = 5 : 25 = 0.2 Mr/kr 0.2 mr/kr x 0.1mMmr=2 x 10® mMr
Boaa = 0.2 mr/kr : 10 = 0.02Mr/kr wim mr/i

ITo nienu [a wiu B — € — K — 0] MOXXHO pacCUUTaTh:
e (payku) = 0.2mr/xr x 50 = 10 mMr/kr 10 mr/kr x 1 Mmr=1 x 10 mr
X (cenbab) = 10 mMr/kr x 5 =50 mr/kr 50 mr/kr % 500 T =25 Mr
0 (vanka) = 50 mr/kr x 25 = 1250 mr/kr 1250 mr/kr x 2xr = 2500 mr




3agava 7. (10 6annos).

Ha PUCYHKAX I/1306pa)I(CHBI IIOJIHBIE CKCJICThI MIJICKOIIMTAKOMINX (BI/I,I[ C6OKy'). ComnocraBeTe
6YKBCHHBIM 0003HAUYEHUSIM CKEIETOB B Ta6J'II/II_[e I_[I/I(I)pbl, O603H3.‘-IH.IOH_[I/IC MPUHAJICKHOCTD
06nanaTen5{ CKCJICTA K TOMY HUJIX HHOMY OTPAAY MJICKOIIUTAIOIIUX. OTtBeT alTe B BUJIE mmi)pa

OTpﬂ,qu MneKonuTakLux.

e

1 — Henonmuo3yObie

2 — [lapHOKOIIBITHBIE
3 — I'pbI3yHBI

4 — XuI1Hele

5 — PyKokpblible

6 — IIpumatsl

OTBer: 7 — OHONIPOXOTHBIE

A -9 (JIactonorue); 8 — HacexomosiiHbIC

b - 13 (HemapHOKONBITHBbIE); 9 — JlactoHorue

B — 7 (Onnonpoxoanbie); 10 — KutooOpazubie

I' - 1 (HemosiHo3y0bIe); 11 — Xob6oTHBIC

A — 12 (JamanbI). 12 — JTamaHbl

13 — HemapHOKONIBITHBIE

Ckexer | A B B r it 14 — 3aiineoOpasHble

OTtpsia 9 13 7 1 12




Brnok3[1]

3apava 8. (14 6annos)

B nBoitnHoit cnupanu JIHK nenu cBsi3aHbl BONOPOAHBIMHU CBSI3SIMU MEXAY a30THUCTHIMU
OCHOBAHHUAMMU. BOI[OpO,I[Ha}I CBsA3b B ICCATKHU pa3 cirabee KOBaHeHTHOP'I, HJIsL eé pa3pbiBa JOCTATOYHO
OHEPIruHr TCIJIOBOI'O ABUIKCHUSA MOJICKYII ITpU KOMHAaTHOH TeMIIeparype. HpI/I 06pa30BaHI/II/I MCKAY
MOJICKYJIaMHU HECKOJIBKUX BOAOPOJAHBIX CBsI3er Ha6J’IIOI[aCTCSI KOOIICPATHUBHOCTBL: IIPOYHOCTb
KOMILJICKCAa IPOrpeCCUBHO BO3PACTACT € YBCJIMYCHUCM YUCIIa CBsI3EH. HOSTOMy e B I[BOﬁHOf/i
cnupanu JTHK ycToiiuussl npu ¢usnonornueckux remneparypax. Ecnu pactsop JJHK Harpesats,
TO MPU ONPEACIEHHON TeMIIepaType MPOU30MIET pa3pblB BCEX BOAOPOAHBIX CBS3€H M KOMILIEKC
pacnanércsa. Takasg Ttemmeparypa HaspiBaeTrcsa Ttemneparypod nmnasieHus JHK. Ona wumeer
onpenenéHHoe 3HaueHWe s Kaxaoi monekynsl JJHK u ucnmonb3yercs mnst momadopa ycioBuit
MIPU MOJIEKYJISIPHOM THOpHAM3AIMU U TOJMMEPA3HON LEeMHON peakuuu. TemmepaTypa MiaBlieHUS
TEM BBIIIC, YEM 0oJbIIIe BOAOPOAHBIX CBsI3EH B MOJICKYJIC. Huxe INPUBCACHBI ITOCJICIOBATCIIbHOCTH
HekoTopbix KopoTkux JIHK n ux remneparypei miasnaenus (T, ).

1) 5’-TATIILIATIITT-3’ T =320C 4) 5’-TATTATALITA-3’ T =26°C
3’ ITIITTATAIL-S’ 3’ I[TIATATTAT-5’

2) 5-THAATLITATT-3’ T =28°C 5) 5>-T'LILATLI'TL -3’ T =36°C
3’1 TTATATIIA-5’ 3 T THTLIAT-5’

3) 5-ATLIITITATAIL-3’ T =34°C 6) 5-ATLJAATUTAITA-3® T _=32°C
3 THTITUTITT-5’ 3T TT ATATIIAT-5’

A. Ot xakux nmapaMeTpoB MOCIIECI0BATEIIFHOCTH HYKJICOTH IOB 3aBUCUT B PUBEIEHHBIX CITyYasX
temneparypa miasiaenus JJHK?

B. ®parment JIHK umeeT nmocienosarensHocTh: S -ATLTI{AT TALL-3".

Hanummre nocnenoBarenbHOCTh KoMIieMeHTapHou nenu JIHK B npaBunibHON OpreHTaLNH.

B. Kakoga Oynet Temneparypa miaBienus stoi JJHK? [Touemy?

PewweHue.

A. TTpu paBHO¥U JuTMHE TeMIIepaTypa OyIeT 3aBUCETh OT YHCIIa BOJOPOAHBIX CBsi3el. Tak kak mapa
I'L] o6pasyeT Tpu BomopoaHBIE CBs3U, a mapa AT — 1Be BOJOPOIHBIE CBsI3H, TO YeM Ooubie ['1]-map,
TEM BBIIIIE JIOJKHA OBITH TeMrneparypa miaBienus. [logcunraem konuuectBo AT u 'Ll map u uncio
BOJIOPOJIHBIX CBSI3€H Ha MOJIEKYITY B Ka)K/IOM OJIUTOHYKJICOTHIE.

No T JiHa, nap HyKJI€0THI0B I'J AT Hucno BOIOPOAHBIX CBS3EH
4 26°C 10 6 4 26

2 28°C 10 4 6 24

1 32°C 10 7 3 27

3 34°C 10 3 7 23

5 36°C 10 8 2 28

6 32°C 12 4 8 28

PacnonoxuMm ux B nopsiake yBeldudeHUs! Kodd¢uuuera yucia BOAOPOAHBIX CBSI3€H K YHCIY
HYKJICOTHJIOB.

Ne | T | HuouHa, map HyKJI€OTH/IOB Hucno BOIOPOAHBIX Uucno BOTOPOIHBIX CBsI3Ei/
CBsI3eM YHUCJIO HYKJIEOTUIOB

4 | 26°C 10 23 2,3

2 | 28°C 10 24 2,4

1 | 32°C 10 26 2,6

3 | 34°C 10 27 2,7

6 | 36°C 10 28 2,8

5] 32°C 12 28 2,3




+36°C |

+34°C.

TemnepaTtypa nnaBneHus

+32°C

+30°C]

+28°C ]

+26°C

/r
H >
T t T >

23 24 25 260 21 28

Yncno BoaopoaHbIX CBA3en Ha 12 nap HykneoTMAoB

Msb1 BUAUM, YTO NpPU OJUHAKOBOW [JIMHE
OJINTOHYKJIEOTUJIOB TEMIIEpaTypa IJIaBICHUS
JIMHEIHO 3aBUCUT OT YMCJIa BOAOPOJHBIX CBA3EH:
YBEIMYEHHE YNCIIa BOAOPOAHBIX CBA3eM Ha 1
BEAET K IMOBBILICHUIO TEMIIEpaTypa IJIaBICHUS
Ha 2 rpagyca. Onuronykneorun Ne6 Ha 2
HYKJIEOTUJA JJIMHHEE, TOATOMY IPU TOM K€
qIcIIe CBSA3EH OHM pacIIpeiesIsIOTCs Ha OOIBITY 0
JUIMHY, U TeMIepaTypa IUIABJIEHUS HMXKE, YeM
IIPH TOM K€ YUCIIE CBSI3€H, HO MEHBLIEH JJIMHE.
Takum oOpa3omM, Temmeparypa IJIaBIECHUS
3aBUCHUT OT JJIMHBI OJIUTOHYKJIEOTHJA M YHUCIIA
'] u AT nap.

B. KommiemeHTapHble IIeNIM HampaBJICHBI
AHTHUIIAPAJIIEIBHO:

S-ATHTHATI TAIL-3

I-TUIAT'T OATT - 5°

Takum  00pa3oM,  TOCIIEAOBATEIbHOCTH
BTOpoii enu Oyzaet: 5-I TALITTATLI -3’

B. B JaHHOU OCJIEeA0BATEIbHOCTH
5 map I'll w 5 map AT. Oum o6pa3zyior
25 BopopoaHbIx cBszel. CpaBHHBaeM €€ C
apyruMu  10-uJ€HHBIMM OJIMTOHYKJIEOTHAAMH.
Cpenu npuBeIEHHBIX OJMTOHYKJIEOTHIOB E€CTh
coxepxkamue 24 u 26 BONOPOIHBIX CBA3EH, U
uMeronye temieparypy miasiaeHus 28°C u 32°C.
JlanHas nocCIenoBaTENbHOCTh JIOJKHA HMETh
TEMIIEPATYPy, CPEIHIOI MEXKy HUMU:

(28 + 32)/2 = 30°C.



3apaya 9. (24 6anna)

Y TtyTtoBoro menkonpsga (Bombyx mori) 3a OKpackKy
T'YCEHMIl OTBEYAET reH P. AJJens p, ONpenenseT paBHOMEPHYIO
Oemyro OKpacky, ajjienb p, — OKpacky B (opMe Y3KuX |
TMONEPEYHBIX TIOJNIOCOK, a AJUIETb p, — PABHOMEPHYIO YEPHYIO
okpacky. IIpu sTom moTtomcTBO ABYyX 0aboOdYeK, MONY4YEHHBIX |
u3 OenbIX T'yCEeHHII, BCeraa Toybko Oenoe. B moTomcTBe ABYX
MOJIOCATHIX POAUTENCH KpoMe MOJOCAThIX WHOTAA MONydarTcs *
u Oenble TyceHUIb (M HUKOrAa — 4épHbIe). B moTomMcTBe ABYX
4épHBIX poauTeneil mpeoOianaioT u€pHBIE TyCEHUIIbI, HO
MHOT/Ia BO3HHUKAIOT I0JI0CAThIe, @ B APYIMX Cllydasx — Oenble
ryceHuIIbl. [IoncuéT ryceHuI] B HEKOTOPOU MOMYJISIITUH TYTOBOTO |
IIeNIKONpPsiIa MOKas3aj, 4To Mpeolsanaroieil okpackoil Oblia
nostocatast, onHako u3 1000 rycenurr 87 okazaauch OeabIMH, a
362 — 4EpHBIMU.

A. PaccuuTalite 4acTOTHI ajened p,, p, U p, B JAHHOH
MOMYJISLUU, OKPYTJIUB MPOIEHTHI A0 IIEIIbIX.

b. Kaxoii craner 4actoTa amnens p,, €M U3 MOMYJIALIUU
yIaJIUTh BCEX MOJocaThiX ryceHun? OTBET JaiiTe B MPOLIEHTAX,
OKPYTJIUB JI0 LIETBIX.

B. KakoBa ctaneT f0s1st 0€1bIX TYCEHHUII B HOBOH TOMYJISIIAN?

OTBeT maiiTe B POIEHTAX, OKPYIJIMB JIO LIEIBIX. Jlst cipaBku: D = b — 4ac
_ —bp+\D
1,2
PeweHue. 2a

A. U3 cBeneHuii, MpUBEAEHHBIX JUIS CKPELIMBAHUHI pa3HBIX MO (EHOTHIy 0COOCH CcIleayeT, 4YTo
aJlIeNb P, ABISETCS PELECCUBHBIM 110 OTHOLIEHHIO K AJLIENAM P, U P,, & aJIENb P, (YEPHON OKPACKH)
JIOMUHHUPYET Hajl ajiienem P, (oocaToi OKpacKy).

ITycTh ajuienb P, BCTPEYaeTCst B MOIYJIAIUK C YaCTOTOM (, ajlieNib P, — C YaCTOTOU I ¥ ajliellb
P, — ¢ yactoroii S. Pacnipenenenne no GpeHoTUNAM B 9TOM CIly4ae MOKHO M300pasuTh rpaduyecku
crenyromuM o0pa3oM (cM. puc.).

Jlerye BCEro OLEHUTb YAaCTOTY AIENs f,, TIOCKOJIbKY Oe€ible 0COOM JOJKHBI BCTPEYAThCS

B IIOITYJIAHUH C JacTOTOU q2. Annenb Annenb Annenb
P, P, P,

q* =87 : 1000 = 90/1000 = 0,09 YacToTa YacTtoTa YactoTa

Otcrona g =0,09 =0,3 9 r S

Paccuuraem 4acToTy BCTPEYAEMOCTHU Benble MNonocarble YépHble
nmonocarbix rycenun. Ha 1000 ocobeli wux q PP, PP, PP,
MIPUXOIUTCS:

1000 — 87 — 362 =551 ocoOb,

T.€. UX JIOJISI cocTaBisgeT okojo 0,55. %

YacToTy BCTpE4aEMOCTH IIOJIOCATBIX 'yCEHHMI] § N MonocaTtblie YépHble
MOYKHO BBIPA3UTh Yepe3 YaCTOThI ajjieneit p, u p, r 9 Q P,P, P,P,
crenyrmuM o0pa3oM (CM. puc.): 2

r*+2qr=0,55

PemuM nonyuyeHHOe KBajpaTHOE ypaBHEHHUE
OTHOCHUTEJIBHO [

2 J— =

r2 +2x0,3r-0,55=0 YépHble YépHble YépHble

r’*+0,6r-0,55=0 s p.p p.p p.p

1M3 2F3 3F3

D =0,36 —4%x1%(-0,55)=0,36 + 2,2 =2,56

r,=[-0,6+ N2,56]:2=[-0,6 +1,6]:2

r 1: —1,1 (‘laCTOTa aJlJICJIsd HE MOXKET 6LITB OTpHHaTeHLHOﬁ BeJ‘IH‘lHHoﬁ, 9TOT KOPCHb YpaBHCHUSA
HEC UMECT 6HOJ‘IOFI/I‘1€CKOFO CMBICJ'Ia)
r=0,5



[TockonbKy q + r+ § = 1, MOXKHO pacCYuTaTh YaCTOTY AJIENS P,:

s=1-0,3-0,5=0,2 (16ann)

[IpoBepum, MOXKET JM TPU ATOM YACTOTE BCTPEUAEMOCTH ajUieNield oka3zarbecsi 362 4YEpHbIC
rycenuiibl Ha 1000.

YacTtoTa BCTpeUaeMOCTH YEPHBIX I'yceHuIl = §* + 2rs +2qs = 0,2 2 + 2x0,5%0,2 + 2x0,3x0,2 =
0,04 +0,2+0,12=0,36 T.e. okoso 360 u€pHubix rycennt] Ha 1000, 4T0 OYeHD OJIU3KO K TPUBEAEHHBIM
JTAHHBIM HAOIIOICHHUSI.

Otset: yactota annens p, (6enov okpacku) paeHa 0,3
YacToTa annens p, (nonocarou okpacku) pasHa 0,5
YacToTa annens p, (4épHoK okpacku) pasHa 0,2

Bb. Eciu ymanuth W3 MONyNSIMHM BCEX TOJOCATBIX TYCEHHI], TO B Hel ocTtaHeTcs 449 ocobeit
(mpubmusuTensHO 550), M3 KOTOPHIX 87 ¢ reHotunom PP, (<90).

T'enotun p,p, npencrasinen $*x1000 = 0,04x1000 = 40 ocobamu

I'enorun p p, npencrasien 28gx1000 =2x0,2x0,3x1000 = 120 ocobsmu

I'enorun p,p, npencrasien 28r<1000 =2x0,2x0,5x1000 = 200 ocobsmu

(9 6annos)

(3 6anna) Hosas wactora annens p, CTaHET paBHa
r¥=1x200 : 450 = 2/, =0,2222 = 0,22 wu 22%

OTBeT: HOBas YacToTa annens p, CTaHeT paBHom 22%.

B. (3 6anna) /lns Toro, 4TOOBI OLICHUTH JONIO OCNBIX T'YCEHHUI[ B HOBOHM IMOMYJISIIMH, HEOOXOIMMO
paccuyuTaTh HOBYIO YaCTOTY JUIs ajliens P.,:

q*=1[90 + 2x120] : 450 = 5= 0,3333 = 0,33
YacTota BcTpeyaeMocTH Oenbix ryceHutl oyaet pasua (q*)? = (5)> =% =0,1111 = 0,11 wiu 11%.

OTBeT: yacToTa BCTpeyaeMocTH 6enbix ryceHuL, B HOBOW nonynauun ctaHet pasHon 11%.

Utoro: 100 TexHn4Yeckux 6annoB



